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 AJALAH  ISRAELאילה  ישראל    
 

NOTULEN  
  

Bestuursvergadering 00.09 op dinsdag 18 juli 2000, t.h.v. Marthi 
 
Aanwezig: Berthie, Miriam, Menno en Marthi (notulist) 
Afwezig: Philip, Marianna (adviseur), Riek en Baruch wegens verblijf in Nederland i.v.m. WO II, resp. vacantie, 
 
1. Opening en vaststelling volgende vergadering 
De reeds vastgestelde datum van 27 juli vervalt; er zal nader worden overlegd over een datum voor de volgende 
bestuursvergadering.  
 
2. Vaststelling notulen 00.08 d.d.18 mei jl. 
Opmerkingen:  
op blz.1, onder: n.a.v. de Banken. Het uitkeren van vergoedingen in shekaliem zal per augustus ingaan. 
op blz.1, onder: VBV:Aanvulling: Inmiddels is de Leeuw vice-voorzitter geworden i.p.v. John Koekoek die uit 
 het VBV-bestuur is getreden omdat hij zich niet met hun acties kon verenigingen. 
op blz.1, onder: dubbele aftrek AOW: Aanvulling: Dt is door de Raad van Beroep afgewezen. De R.v.B. doet 
 uitspraak n.a.v.  een casus. Volgens mr. Kasdorp moet er nu een civiele procedure worden 
 aangespannen over de handelwijze van de Pur i.v.m. de dubbele aftrek. 
op blz.3, onder punt 6.1: Aanvulling: De nieuwe vermogenstoets bedraagt 4 %, parallel aan het Nederlandse 
 belastingstelsel 
op blz.3, onder punt 6.2: het was een telefoon gesprek met R. Kramer 
op blz.3, onder punt 6.3: de opvolger van W.v.Gennip, dhr. Wentinck, zal cultureel attache zijn en niet 
 ambassaderaad, deze functie wordt bekleed door J.van Vliet. 
 
3. Post 
Het erelid van het bestuur, Riek, heeft ons, vanuit haar vacantie in Nederland, een kaart gestuurd. 
Behalve de op de lijst vermelde post is er bij Menno nog een brief binnengekomen van een nieuw lid met een 
klacht over het feit dat alle post van de Pur in het Nederlands is terwijl ze geen Nederlands begrijpt. Ze heeft bij 
het NIK al vele malen gevraagd om alle post in het Engels te krijgen maar zonder resultaat. We besluiten dat 
deze brief in copie naar Roosje Polak, NIK zal worden gestuurd met een begeleidend schrijven waarin zal 
worden gerefereerd aan de beloften die door NIK en Pur hierover zijn gedaan. 
Er zijn diverse copie brieven naar Pur ontvangen i.v.m. de slechte koers. Als mensen ons over de slechte koers 
aanspreken moet het advies zijn: Schrijf naar de Pur en stuur ons een copie.  
 
De belastingvoorstellen van de commissie Ben Bassad (voorheen Neuman). 
Niemand weet precies hoe het zit. De naam Jitschak Heinowitch van de AACI wordt genoemd (maar ik weet niet 
meer wat we daarmee zouden doen, MH). 
 
4. Financien 
a.De penningmeester heeft geen mededelingen aangezien de bank gisteravond geen info kon verstrekkken. 
b.De controle van de boeken door de CC zal in november a.s. plaatsvinden als Jaap Cohen, de voorzitter van 
de CC, weer in Israel is. 
Aan Edith Spitz zal een takenon van de Rasham Ha-Amoetot worden gestuurd. 
 
5. De Rasham 
Er is een achterstand in de rapportage aan de Rasham. Niet verzonden zijn:  
1:het verslag van de CC en het verslag van de penningmeester over de periode mei-dec. 1998; dit had voor 31 
januari 2000 bij de Rasham moeten zijn; 
2a: de verklaringen dat de inkomsten van Ajalah over de jaren 1999 en 2000 minder dan 300.000 NIS per jaar 
bedragen, ondertekend door twee bestuursleden waarvan de handtekeningen door een jurist geautoriseerd 
moeten zijn; 
2b: het financiele verslag van de penningmeester en het verslag van de CC over het jaar 1999, dit moet voor 31 
januari 2001 ingediend zijn; 
2c: relevante mededelingen uit de notulen van de ALV's van 1999 en 2000 m.b.t. benoeming van bestuursleden 
en CC-leden, dit had 2 weken na de ALV's moeten worden ingediend.  
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Voorafgaand aan deze bestuursvergadering hebben Berthie en Menno de diverse verklaringen en verslagen 
ondertekend zodat Marthi daarmee naar Baruch Ottervanger kan gaan ter autorisatie van de handtekeningen en 
daarna de spullen naar de Rasham kan sturen. 
 
Over de jaren vóór 1998 is waarschijnlijk ook niet gerapporteerd; we wachten hierover de reactie van de 
Rasham maar even af. 
 
6. De clientenraad 
Miriam en Menno waren aanwezig bij de zitting van de clientenraad op 21 juni jl.. Zij kregen alle verslagen van 
de Nederlandse clientenraad; krijgt men in Nederland ook de verslagen van de Isr.clientenraad?  
Naar de mening van Menno werd er teveel door Willem van Gennip gepraat zodat anderen er niet tussen 
konden komen.  
Leo v.Praag deed een voorstel voor een beter berekeningsbeslissingsformulier en ook heeft hij voorgesteld om 
de vergoeding krachtens art. 20/3 per dagkoers uit te betalen. Bij de volgende bijeenkomst komt men terug op 
het berekeningsbesl.formulier.  Berthie zal dan opnieuw door Menno worden vervangen. Menno stelt voor om 
Marthi als vervanger van Miriam aan te stellen en haar ook een keer bij de clientenraad aanwezig te laten zijn.  
 
7. De tegoeden WO II 
a.De criteria: 
Over dit onderwerp komen nu discussies op gang. In de huidige opzet ontvangt de 1ste generatie 1 unit en de 
2de generatie is plaatsvervanger als de 1ste generatie is overleden; d.w.z. dat er, indien in een gezin 1ste en 
2de generatie kinderen zijn en de ouders zijn overleden de 2de generatie een gehele unit ontvangt (indien er 1 
of 2 kinderen zijn).  Weduwen en weduwnaren van een oorlogsoverlevende die zelf geen overlevende zijn, 
ontvangen niets terwijl ze toch gedurende hun hele huwelijksleven met een oorlogsoverlevende hebben 
doorgebracht.  Er worden nu pogingen gedaan om de criteria open te breken. 
Ook het feit dat er zoveel naar de infrastuctuur gaat roept verzet op. 
b.De op te richten Kamer voor de infrastructuur; lidmaatschap Menno: 
Voor de uitvoering van de tegoeden WO II door de Nederlandse Overheid, dient er door de Nederlandse 
Overheid een speciale Kamer te worden opgericht in de vorm van een zgn. Zelfstandig Bestuurs Orgaan dat 
verantwoording aan de betrokken ministers schuldig is. Hierin komen dan subkamers die zich elk met een van 
de diverse doelen zullen bezighouden: de 50 miljoen voor het buitenland; de uitbetalingen aan particulieren en 
de betalingen aan de infrastructuur. 
Voor de gelden die van de Banken afkomstig zijn, de zgn. particuliere gelden moet een andere Kamer worden 
opgericht die a.h.w. een spiegelorganisatie van de Overheidskamer moet zijn.Hier zullen de subkamers zich 
bezighouden met resp. de infrastructuur Nederland; de infrastructuur Israel en de betalingen aan particulieren. 
c.De verdeling in Israel: 
Het Platform wilde vanaf het begin de verdeling t.b.v. Israel ook hier uitvoeren. Berthie en Philip waren daar 
aanvankelijk niet zo voor maar nu blijkt dat de verdeling vanuit Nederland erg lang gaat duren, hebben zij hun 
mening gewijzigd. Indien de betalingen in Israel zullen worden uitgevoerd dan moeten er hier 2 Kamers komen, 
a: t.b.v. de betalingen aan de infrastuctuur, b: t.b.v. de betalingen aan de particulieren. 
Menno wil actief betrokken zijn bij de Kamer m.b.t. de particulieren en eventueel ook t.b.v. de infrastuctuur. Het 
bestuur moet hierover een uitspraak doen; Philip en Riek hebben zich hierover reeds positief uitgesproken. 
Besluit: Het bestuur stelt Menno voor als kandidaat voor het lidmaatschap van de Kamer voor de 
verdeling t.b.v. de particulieren en eventueel ook voor de infrastructuur.   
Menno doet verslag van zijn pogingen om de adreslijsten van de diverse Nederlandse organisaties in Israel te 
combineren: Het NIK was terughoudend, "de Pur zal bij de betalingen betrokken worden". Elah moet het via 
Yaela met Benny en Gidi overleggen. Baruch van IOH vond het een goed idee maar heeft niets meer laten 
horen. 
d.De vragenlijst: 
Berthie legt de bestuursleden een concept-vragenlijst voor waarop zij graag verbeteringen aangebracht wil 
hebben. Aangezien dit tijdens deze vergadering teveel tijd gaat kosten maken Berthie,Miriam en Menno een 
aparte afspraak om zich hierover te buigen. 
Miriam merkt op dat er mensen moeten worden aangesteld om bij het invullen van de vragenlijst te assisteren. 
 
8. Artikel 20/3; afspraak met minister Borst 
Op de brief van Ajalah over dit probleem werd een reactie ontvangen (nr.1.53 postlijst) van drs. J.Brak met een 
concept notitie van de hand van drs. R.A.Stoffels. Dit ter voorbereiding van een gesprek met de minister in 
september/oktober. Er is op deze brief wederom een reactie van Ajalah naar het ministerie gegaan en 
bovendien zal deze zaak nu door Mr. Unger worden bekeken. Marianna is vandaag bij mr. Unger om haar de 
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stukken te brengen. Berthie probeert in september in Nederland te zijn zodat het gemakkelijk zal zijn om de 
minister te bezoeken. Mocht het bezoek aan de minister extra kosten met zich meebrengen dan zal ze die in 
rekening brengen. 
Berthie verzoekt de bestuursleden om haar op eventuele andere nijpende problemen binnen de WUV te 
attenderen zodat ze die bij het gesprek met de minister kan meenemen. 
 
9. De Pur 
Vanuit de Pur liet men weten dat men blij is dat dit gesprek met de minister over artikel 20/3 gaat plaastvinden. 
Tijdens haar laatste bezoek aan Nederland heeft Berthie, in gezelschap van Riek, een onderhoud met dhr. van 
Gils gevoerd die hiervoor speciaal tijd had vrijgemaakt op de laatste dag voor zijn vacantie. Tijdens dit gesprek 
heeft Berthie gesproken over het slechte functioneren van dokter Seijffers die zaken vergeet en verwaarloost. 
Ook kwam de slechte euro-koers ter sprake; dhr. van Gils deelde mede dat men bij de Pur bezig is met een 
aaanpassing hierop. Berthie heeft eveneens ter sprake gebracht dat dokter Pauker niet goed functioneert. 
M.b.t. de uitbetaling van de tegoeden WO II is de toezegging gedaan dat we een schriftelijke verklaring van de 
Pur zullen ontvangen dat deze uitbetalingen niet als toeval van vermogen zullen worden beschouwd. Er zal een 
korte brief aan dhr. van Gils worden geschreven om hem aan deze toezegging te herinneren. 
Berthie heeft ook met Ingrid Visser gesproken die heeft toegezeg dat de bij de berekening van art.20/3 bij Beth 
Joles rekening zal worden gehouden met de huidige nieuwe verpleegprijzen. 
 
10. De website van Ajalah 
De website is weer aangepast aan het nieuws m.b.t. tegoeden WO II. Dit is het werk van Philip die hierin 
ruimschoots Nederland overtreft want daar heeft niemand voor die informatie gezorgd; kol hakawod ! Philip geeft 
uitleg en analyseert. Als je op de "refresh"button drukt krijg je de nieuwste informatie. 
De buitenlanders die een feed-back formulier hebben ingevuld zullen per e-mail een antwoord in het Engels 
krijgen waarbij ze er ook op attent worden gemaakt dat ze lid van Ajalah kunnen worden a raison van 150 NIS 
Dit i.v.m. de hogere portokosten naar het buitenland. Het moet vermeld worden in de tegenwaarde in dollars. 
Volgens de huidige koers van 4,09 komt dit op: $ 36,67 en in guldens zou het .fl. 86,63 zijn. Aangezien dit geen 
bedragen zijn die men als contributie kan noemen hebben Menno en Marthi dit in gezamenlijk overleg 
vastgesteld op resp. $ 35 en fl. 80 . 
 
11. Begroting Platform 
Wegens tijdgebrek wordt dit punt doorgeschoven naar de volgende vergadering. 
 
12. Problemen en contacten rondom familie Siegers 
Nadat Marianne en Berthie deze leden hadden bezocht en ook toen al met veel problemen werden 
geconfronteerd, richtten zij nu een verzoek aan Ajalah om te bemiddelen bij het Jad Davidsfonds ter verkrijging 
van een lening die zij nodig hebben om een andere woning te kopen op een eerste verdieping. (Nu wonen zij op 
de 4de.) Ajalah heeft deze brief doorgestuurd naar Jad Davids dat, samen met het Leningfonds, de gevraagde 
lening zal verstrekken. Onze bemiddeling is dus succesvol geweest. 
 
13. De lijst van actiepunten 
Op verzoek van Berthie zal er een kolom met initialen van de initiatiefnemers van de acties worden toegevoegd. 
Punt 3, de toegezegde gift van advocatenkantoor de Groot is nog steeds niet binnen. Besloten wordt dat Miriam, 
die nu contact heeft met Connie Lamphen van dit kantoor, er bij het eerstvolgende gesprek naar zal vragen. 
N.a.v. punt 21 vraagt Menno naar de brief van de Bank haPoaliem; aangezien Marthi alleen een slechte 
faxcopie heeft zal ze deze naar Berthie faxen. (inmiddels is er ook een betere copie gemaakt). 
 

Lijst van actiepunten uit vorige notulen 
Nr Not.nr Omschrijving Wie Af 
3 99.10 Gift Advocatenkantoor de Groot MS  
5 99.11 Slavenarbeid/Von Munchhausen PS  
7 99.11 Lidmaatschap van overkoepelende organisatie van oorlogsoverlevenden PS  
13 00.01 Van R.Polak te ontvangen: de aann dhr.Kramer verstrekte info m.b.t. koers van gulden   
16 00.02 Nieuwe statuten   
17 00.03 In INFO over aftrek onkosten door de banken   
19 00.06 Notarisgelden corresp. met IOH   
20 00.06 Fondswerving, Lidy Tropp vragen BN  
21 00.06 Aftrek administratiekosten; brief naar Bank of Israel   



  4

 
14. Wat verder ter tafel komt 
Miriam brengt een probleem van een lid ter tafel. Er zijn daar zoveel financiele problemen dat het geld van de 
Pur voor de aanschaf van een auto in het gat van het rood staan is verdwenen. Dit lid klaagde ook dat de 
vergoeding voor de auto ad 60.000 NIS niet voldoende is omdat de autoprijzen hier veel hoger zijn dan in 
Nederland. We besluiten dat aan dit lid geschreven zal worden dat Ajalah alleen bij de Pur kan verifieren wat het 
normbedrag voor de aanschaf van een auto is maar dat hulp bij de andere problemen niet de taak van Ajalah is 
en dat ze daarvoor de hulp van de EMZ/IOH moeten inroepen. Miriam en Marthi zullen dit uitvoeren. 
 
14. Rondvraag en sluiting 
Aangezien er niets voor de rondvraag is wordt de vergadering gesloten. 
 
 
 
 
 
 
EXTRA NOTULEN 5 JULI 2000 
 
OP ZONDAG 2 JULI 2000 HEEFT MENNO COHEN, PENNINGMEESTER, NA OVERLEG MET DE 
VOORZITTER BERTHIE NACHBAHR, AAN ALLE IN ISRAEL AANWEZIGE LEDEN VAN HET BESTUUR 
TELEFONISCH VOORGESTELD OM BIJ DE ABN-AMRO BANK TE AMSTERDAM, EEN REKENING TE 
OPENEN OP NAAM VAN AJALAH. 
BERTHIE NACHBAHR, VOORZITTER VAN AJALAH, EN JAAP COHEN, VOORZITTER VAN DE CONTROLE 
COMMISSIE ZIJN BEREID OM DEZE REKENING TIJDENS HUN HUIDIGE VERBLIJF IN NEDERLAND TE 
OPENEN EN DAARVOOR TE TEKENEN. 
DE BESTUURSLEDEN PHILIP STAAL, MARTHI HERSHLER, MENNO COHEN EN MIRIAM SCHIFF HEBBEN 
HIERMEE INGESTEMD. 
WEGENS VERBLIJF IN HET BUITENLAND KONDEN RIEK LEVIE EN BARUCH HOD NIET WORDEN 
GERAADPLEEGD. 
 
NETANYA 5 JULI 2000. 
 
MENNO COHEN                                            MARTHI HERSHLER 
PENNINGMEESTER                                      SECRETARIS 
 
 
 
 
 


